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R E G U L A M E N T O  -  3ª C O R R I D A  R Ú S T I C A

- Dados Sobre a Corrida

Nome do evento: 3ª EDIÇÃO DA CORRIDA RÚSTICA DE DIONÍSIO CERQUEIRA
Largada: Centro de Eventos de Dionísio Cerqueira
Endereço: Av. Washington Luís, 1462, próximo ao trevo de acesso à Aduana de Cargas
Data: 14 de março de 2020
Horário: 08h30

Percurso: 6.100 metros
Cronometragem: Manual

Inscrições: Na Diretoria de Esportes de Dionísio Cerqueira, anexo ao Ginásio de Esportes, Adelino Mangini, até o dia 13 de março
Valor: Gratuito

Categorias: As categorias de participação dos atletas são:
- infanto-juvenil (12 a 16 anos)
- adulto (até 45 anos)
- veterano I (até 55 anos)
- veterano II (acima de 55 anos)

- Regulamento

I – Todo o participante, ao inscrever-se, se responsabiliza por quaisquer problemas de saúde que advir da participação da prova, subentendendo-se que possui condições físicas e mentais de realizar a prova;

II – Os participantes deverão se apresentar com, no máximo, 45 minutos antes da largada, que ocorrerá na Av. Washington Luís, em frente ao Centro de Eventos, às 8h. Em caso de eventualidade, a largada poderá sofrer alguns minutos de atraso, o que não altera a chegada do atleta no local do evento;

III – Ao chegar no local, o participante deverá comparecer à organização do evento, para a retirada do seu número de inscrição, que deverá ser devidamente fixado em sua camisa, camiseta;

IV – O trajeto possui 6.100m de distância, em que passará por ruas do município, as quais estão demarcadas com tintas, fazendo com que o participante corra dentro do percurso;
V – O atleta deverá passar pelos pontos de apoio, onde deverá receber um adesivo, para ser colado junto ao seu número de participação. A validação da sua colocação deverá ser oficializada, quando for contabilizado o número de adesivos colados;

VI – Ao todo, são cinco os pontos de apoio durante a prova;

VII – Nestes pontos de apoio, o participante terá a sua disposição, água para hidratação;

VIII – Todos os participantes que cruzarem a linha de chegada, deverão se dirigir ao ponto de apoio da organização, no local, para a verificação dos adesivos e posição de chegada;

IX – A premiação assim estará definido, nas categorias descritas no item “Dados da Corrida” 

1º Lugar: Troféu + Medalha + Vaga garantida para representar o município, nos Jogos Abertos de Santa Catarina (somente se for morador de Dionísio Cerqueira)
2º Lugar: Troféu + Medalha
3º Lugar: Troféu + Medalha 
4º Lugar: Medalha
5º Lugar: Medalha

X – A premiação será entregue aos vencedores de cada categoria, após o início do passeio ciclístico, que ocorrerá logo após ao encerramento da corrida;

[bookmark: _GoBack]XI – Demais informações que não estão aqui previstas, deverão ser analisadas e sandas pela direção da prova, bem como pela diretoria de Esportes do município, através do diretor Marcelo Dambrós, que está à disposição através do telefone 49 3644-0447.
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Prefeitura Municipal de Dionisio Cerqueira
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