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COMUNICADO DE ESCOLHA DE AULAS

A Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esporte de Dionísio Cerqueira informa que será feita escolha de aulas por Nível de Escolaridade, de caráter normal e medida excepcional, a ser realizado para as disciplinas em que tenham ou não, sido esgotadas as possibilidades de chamadas de profissionais habilitados conforme disposto no edital de Processo Seletivo 001/2022, a seleção será no dia 28 de fevereiro de 2023, às 11horas, no Auditório Municipal, situado na Rua Santos Dumont, 413, junto prefeitura municipal, conforme segue: 

·       20h de Professor Educação Infantil - Creche, turno Matutino, na Creche Municipal Sonho Encantado, vaga de professor itinerante até o final do ano letivo;
·       20h de Professor Educação Infantil - Creche, turno Vespertino, na Creche Municipal Sonho Encantado, vaga de professor itinerante até o final do ano letivo;
Não havendo interessados ou esgotada a lista dos que preencham os requisitos anteriores, será realizada a Chamada pública, para seleção de docentes e/ou auxiliares educacionais no mesmo dia e horário que procederá da seguinte forma:

1º Habilitação na área especifica (5,0 pontos);

2°Cursando na área específica (3,0 pontos);

3º Nível superior em qualquer área de educação (2,0 pontos);

4º Magistério (1,5 ponto);

5º 80 horas cursos na área de educação anos de 2021 e 2022 (1,0 ponto);
Devendo os interessados em participar da chamada publica estarem munidos de documentação comprobatória original.
O candidato interessado deve comparecer ao local indicado para a escolha das vagas, no horário indicado para início das escolhas, e permanecer no local até o término da escolha.

Dionísio Cerqueira – SC, 27 de fevereiro de 2023.

EVANDRO TRESSOLDI DE A. VARGAS

Secretário Municipal 
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